

# 荆院党建简报

2024年第6期

(总第12期)

荆州学院党委办公室

2024年7月12日

---

## 【本期导读】

- ◆党务部召开2024年先进党支部评选会
- ◆把好人生总开关，正风肃纪铸新篇——荆州学院组织中共党员、入党积极分子观看微党课《中华传统廉洁文化》
- ◆校长丁锋博士讲授专题党课
- ◆党委理论学习中心组召开2024年第五次集体（扩大）学习会议

## 党务部召开 2024 年先进党支部评选会

为进一步加强基层党组织建设，6月18日下午，我校在图书馆301会议室召开2024年先进党支部评选会，党委组织部、党委统战部、党委学生工作部、学校办公室负责人，申报单位负责人，申报党支部的支部书记参加会议。会议由党务部部长范永裁主持。

会上，各申报党支部的支部书记依次汇报，就党支部的政治建设、活动开展、党员先进模范作用发挥等方面的工作进行了全面总结，重点汇报了支部的特色活动及工作成效。各支部坚持开展一系列扎实有效的思想教育和社会实践活动，不断夯实党支部基础，发挥党员先锋模范作用。做到了以党风促学风，依托专业特色开展支部活动，坚持知行合一，发挥堡垒作用，合力双融互促。

通过本次先进党支部评选会，各党支部书记纷纷表示，将以此次汇报为契机，在学校党委的正确领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以更强的责任感和使命感开展党支部工作，不断发挥党员先锋模范作用和党支部的战斗堡垒作用。

# 把好人生总开关，正风肃纪铸新篇——荆州学院组织中共党员、入党积极分子观看微党课《中华传统廉洁文化》

为进一步贯彻落实党的二十大精神，传承党廉洁作风的优良传统，推进党纪学习教育持续走深走实，6月21日下午，荆州学院积极组织师生党员及入党积极分子集中观看高校党组织示范微党课第一期《中华传统廉洁文化》。

此次直播由中国人民大学、北京师范大学、华东政法大学3所高校主要领导、知名学者、教师及学生党员代表共同讲授，聚焦中华优秀传统文化中的廉洁纪律，主要介绍了我国反腐倡廉历史，展示我国古代廉政文化，总结我国历史上反腐倡廉的成败得失，并运用历史智慧推进反腐倡廉建设。直播伊始，中国人民大学从传统文化、制服规范、行为实践三个方面阐述了中华传统廉洁文化。中国人民大学党委常委、副校长王易强调：“廉”是“政之本”，是“仕者之德”，为政者必须清正廉洁；随后，北京师范大学以“字”说廉洁、“诗”说廉洁、“书”说廉洁。荆州学院广大师生党员及入党积极分子认真观看，对于直播中深入浅出的讲解感到受益匪浅。

通过组织集中观看本次微党课，进一步加深了广大师生对反腐倡廉的认识。学校师生将持续深入推进廉政建设，牢固树立自身正确的价值观、权力观和利益观，不断提高党性修养，端正思

想认识，坚决做政治上的“明白人”，经济上的“清白人”，作风上的“务实人”，将“清廉”扎根在使命中，自觉筑牢廉洁防线，深入学习、贯彻落实党纪规定。

## 校长丁锋博士讲授专题党课

6月27日晚，春来教育集团董事、荆州院校长丁锋博士在5105教室讲授专题党课。师生党员代表参加专题党课学习，本次党课由党委书记张晓彬主持。

丁锋以《新质生产力与大学生职业发展》为题，围绕“新质生产力的内涵及发展脉络”、“当代大学生如何积极拥抱新质生产力”两个主题展开讲述。

丁锋从新质生产力发展脉络的角度出发，为大家深刻阐述了新质生产力的关键和本质，强调要深刻认识新质生产力的内涵和主要特征，并指出习近平总书记关于新质生产力的系列重要论述，丰富发展了马克思主义生产力理论，深化了习近平经济思想的内涵，为开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势提供了科学指引。她强调，高校作为人才培养的主阵地，要认真学习贯彻习近平总书记关于新质生产力的重要论述，通过改革与创新，培养更多适应新质生产力需求的高素质劳动者。

丁锋从新质生产力对大学生职业发展和就业影响的角度，阐述了当代大学生应当如何积极拥抱新质生产力。她指出，更高素质的劳动者是新质生产力的第一要素，当代大学生要有更好的职业发展，应当做到以下三点：一是要有清晰的职业发展规划与目标；二是要有创新精神和创业能力；三是要有爱国主义精神和时代担当。

张晓彬表示，高等学校作为科技第一生产力、人才第一资源、创新第一动力的重要结合点，是助力新质生产力加快形成的重要力量。青年大学生要听从习近平总书记的号召，勇于承担时代赋予的重任，要将个人的理想追求融入国家的事业当中，增强创新精神和创业能力，珍惜时光，不负韶华，到基层和人民中建功立业。

通过此次党课，加深了师生们对新质生产力科学内涵的理解，明晰了新质生产力对职业发展的影响和对人才素质的要求。今后我校将积极践行新质生产力对高等教育提出的新要求，创新发展，全面提升人才培养质量，早日实现高水平应用型高校的办学目标。

# 党委理论学习中心组召开 2024 年 第五次集体（扩大）学习会议

7月12日上午，荆州学院党委理论学习中心组召开2024年第五次集中（扩大）学习会议。校党委理论学习中心组成员（校领导、党委委员、党群部门负责人、马克思主义学院及图文信息中心负责人等）参加了学习。党委书记张晓彬主持学习会议。

全体人员集中观看了《习近平在中共中央政治局第十五次集体学习时强调 贯彻落实新时代党的建设总要求 进一步健全全面从严治党体系》《习近平在宁夏考察时强调 建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区 在中国式现代化建设中谱写好宁夏篇章》《习近平在青海考察时强调 持续推进青藏高原生态保护和高质量发展 奋力谱写中国式现代化青海篇章》《党章电视辅导教材 | 第五集 党的纪律》《习近平在山东考察时强调 以进一步全面深化改革为动力 奋力谱写中国式现代化山东篇章》《习近平对学校思政课建设作出重要指示》《习近平在中共中央政治局第十四次集体学习时强调 促进高质量充分就业 不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感》《习近平在全国宗教工作会议上强调 坚持我国宗教中国化方向 积极引导宗教与社会主义社会相适应》等视频学习资料。

会上，还集中学习了《抓好党纪学习教育 习近平总书记提出这些要求》《中国共产党纪律处分条例（第8-11章、附则）》

《习近平总书记关于社会主义生态文明建设的重要论述（2024年）》《习近平总书记关于民族和宗教工作的重要论述（节选）》《习近平在中央统战工作会议上强调 促进海内外中华儿女团结奋斗 为中华民族伟大复兴汇聚伟力》《习近平在中央民族工作会议上强调以铸牢中华民族共同体意识为主线推动新时代党的民族工作高质量发展》《习近平总书记对档案工作作出重要指示批示（摘选）》《中华人民共和国档案法实施条例》《专家解读 | 数据安全治理的中国智慧》《全省领导干部警示教育会举行》《全市领导干部警示教育会举行》等文字资料。

随后，校党委理论学习中心组成员，紧扣“六项纪律”，结合专题学习内容、纪律党课和个人学习心得，依次交流发言。

校党委委员、城市建设学院党总支书记陈凯结合个人工作实际，围绕政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等六项纪律进行学习分享，并表示六大纪律是我们党的生命线，也是我们每个党员干部必须坚守的底线。未来将以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的举措，共同推动六大纪律的贯彻落实，为构建风清气正的政治生态贡献自己的力量。

党委书记张晓彬总结讲话，并对进一步加强和改进学校党的建设提出具体要求。一要旗帜鲜明讲政治，进一步加强领导班子建设，永葆共产党员政治本色。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加强政治理论学习，坚定理想信念，将党的政治优势转化为学校的高质量发展优势，加强和改进学校党的



建设，紧紧围绕学校中心工作，服务学校发展和稳定的大局，推动学校党建与教育教学业务的深度融合和高质量发展；二要严守党规党纪，推动党纪学习教育取得成效、促进工作。要加强党性修养，严守党的“六大纪律”，做到学纪、知纪、明纪、守纪；要坚守立德树人根本任务，努力办好人民满意教育，以党风带动学风、教风、校风和工作作风，不断加强师德师风和能力作风建设，做到干在实处、走在前列，做出表率；三要增强改革创新意识，激发学校高质量发展的新动能，善于攻坚克难，善作善成。要聚焦深化教育教学改革的总体目标，善于破解发展攻坚的难题，善于疏通提升新时代学校治理体系和能力水平的堵点，持续加强内涵建设和特色发展，“以评促建、以评促改”，鼓足干事创业的精气神，以更加优异的成绩，为中华人民共和国成立 75 周年献礼；四要履职尽责，严守意识形态和网络意识形态阵地，守牢校园的安全稳定防线。要高度重视校园安全，坚持以问题导向，落实安全教育管理工作，扎实做好防汛减灾、风险隐患排查治理，有效防范化解风险隐患，特别是重要时间节点，要提高政治站位，确保校园安全稳定，以高质量的安全保障荆州学院高质量的发展。

---

报：荆州市委教育工作委员会，春来教育集团

送：校领导，党委委员

发：各党总支、直属党支部，校属各单位

---

荆州学院党委办公室

2024年7月12日印发

---